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H 13η Οκτωβρίου έχει οριστεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως η 

Διεθνής Ημέρα για τη Μείωση των Καταστροφών (International Disaster Reduction 

Day). Σκοπός της ημέρας είναι να αυξηθεί το παγκόσμιο ενδιαφέρον για τη μείωση 

των κινδύνων καταστροφών αλλά και για τη συνεργασία λαών και κυβερνήσεων σε 

θέματα διαχείρισης κινδύνων.  

Το Πλαίσιο Δράσης του Sendai για την Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών 

(Sendai Framework for Disaster Risk Reduction 2015 – 2030), υιοθετήθηκε στη τρίτη 

Παγκόσμια Διάσκεψη για την Μείωση του Κινδύνου Καταστροφών στην πόλη 

Sendai της Ιαπωνίας (14-18/3/2015) και βασίζεται σε 7 Στόχους (“Sendai Seven”), 

αποσκοπώντας στην ενίσχυση της πρόληψης και αποκατάστασης/ανασυγκρότησης, 

σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Το 2016 είναι ένα έτος ορόσημο για την εφαρμογή του καθώς σηματοδοτεί την 

έναρξη της καμπάνιας των Ηνωμένων Εθνών για τους 7 στόχους. «Ζήσε και 

μοιράσου την εμπειρία σου» (“Leave to tell”), είναι το σύνθημα που πλαισιώνει τη 

φετινή Διεθνή Ημέρα, η οποία είναι αφιερωμένη στον πρώτο στόχο του Πλαισίου 

Δράσης, για τη μείωση της θνησιμότητας από τις καταστροφές ενώ συμπυκνώνει 

και την ανάγκη ενίσχυσης της ενημέρωσης και των δράσεων, με στόχο την επίτευξη 

μιας σημαντικής μείωσης του δείκτη θνησιμότητας από τις καταστροφές 

παγκοσμίως, έως το 2030, έτος ολοκλήρωσης του Πλαισίου Δράσης. 

Σε πρόσφατη συνεδρίαση των Ηνωμένων Εθνών, παρουσιάστηκαν βέλτιστες 

πρακτικές κρατών που οδήγησαν σε σημαντική μείωση των ανθρώπινων απωλειών 

από την εκδήλωση καταστροφικών φαινομένων. Επενδύσεις σε τεχνολογίες 

έγκαιρης προειδοποίησης, κατασκευή ανθεκτικών υποδομών και βεβαίως ενίσχυση 

της ενημέρωσης του κοινού για τις καταστροφές, είναι μερικά από τα βήματα για 

μια ολοκληρωμένη προσέγγιση της αντιμετώπισης του κινδύνου, η οποία δίνει 

έμφαση στην προετοιμασία και καθιστά ενεργό συμμέτοχο της προσπάθειας, την 

ίδια την κοινότητα.  

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας θα συνεχίσει να εργάζεται πάνω 

στην υλοποίηση της Στρατηγικής του ΟΗΕ για τη Μείωση των Κινδύνων 

Καταστροφών και συμβάλει ενεργά στην εφαρμογή του Πλαισίου Δράσης, σε όλα 

τα επίπεδα και μέσω της Εθνικής Πλατφόρμας Μείωσης του Κινδύνου 

Καταστροφών, η οποία λειτουργεί ως ένα ανοιχτό δίκτυο Υπηρεσιών και λοιπών 

φορέων με σκοπό την μείωση του κινδύνου των καταστροφών. 


